



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.418

Precio: 70 céntimos

Martes 13 de mayo de 1952

El Caudillo impuso ayer al Regente del Irak la Gran Cruz del Mérito Militar

El príncipe otorgó al Jefe del Estado español la más alta condecoración iraquesa

Acompañado del ministro secretario, Su Alteza visitó la Institución Sindical "Virgen de la Paloma"

MADRID.—Después de haber dedicado la mañana de ayer a recorrer diversas zonas de la capital, el príncipe Abdul Ilah visitó por la tarde la Institución Sindical Virgen de la Paloma, a la que llegó a las cinco acompañado por el ministro secretario general del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta. En otros automóviles iban los jefes primero y segundo de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, teniente general González Badía y contraalmirante Nieto Antúnez, respectivamente, así como las personas del séquito del Regente.

En la plaza central, donde está enclavado el Instituto, que aparecía adornado con banderas y reposteros, formaba la Centuria Almogárabes, del Frente de Juventudes, integrada por alumnos del centro, que rindió honores.

El príncipe fué recibido por el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; el director general de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcarlos; los delegados nacionales de Sindicatos, señor Solís, del Frente de Juventudes, señor Elola. También se encontraban allí el director y el profesorado de la Escuela y el rector salesiano de la institución, en la que cursan sus estudios en clase y talleres, 2.500 alumnos. Estos acogieron con grandes ovaciones la presencia del egregio visitante, que pasó revista y, a continuación penetró en los locales, donde se le mostró una maqueta del establecimiento con sus instalaciones, así como dos gráficos de los resultados de los estudios que realizan los alumnos. Igualmente le fué explicado con todo detalle el funcionamiento de las instalaciones y recorrió los talleres de electricidad radiotelegrafía, telefonía, artes gráficas, carpintería, mecánica, metalurgia, automovilismo y las de orientación profesional. Se le hizo saber que la Institución tiene organizadas sus enseñanzas en cuatro cursos de diez meses de duración y también se le informó sobre el régimen de enseñanza y el fin que persigue.

Su Alteza Real se interesó vivamente por los trabajos que realizan los alumnos, con varios de los cuales conversó a través de un intérprete.

Terminada la visita, el Regente del Irak fué invitado a firmar en el libro de honor de la Institución, en el que estampó las siguientes frases: «Me ha complacido mucho todo lo que he visto».

Poco después, y entre entusiastas demostraciones de afecto y simpatía de los alumnos y del público congregado en las inmediaciones, abandonó la Institu-

ción con los mismos honores que a su llegada.

Imposición de condecoraciones

A continuación, el Príncipe Abdul Ilah asistió, en compañía del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a las pruebas hípcas que se celebraron en la Casa de Campo, y presencié la actuación de los jinetes españoles y extranjeros, que se disputaron la «Copa de las Naciones», ganada por el equipo de Méjico.

A primera hora de la noche, el Jefe del Estado, en su despacho del palacio de El Pardo, impuso al Regente iraquí la Gran Cruz del Mérito Militar. Por su parte, el Príncipe condecoró a Su Excelencia con la más alta distinción del Irak, la Cruz de Faisal I, nunca concedida, antes de hoy, a ningún Jefe de Estado. Finalmente, el Generalísimo prendió en la guerrera del general de brigada iraqués, ayudante de Su Alteza Real, Ubaid Abdullah, la Gran Cruz del Mérito Naval.

Entre el Jefe del Estado español y el Regente del Irak se cruzaron palabras de agradecimiento por tan preciadas condecoraciones y de elogio para ambos países. Asistieron al acto el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; los jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia, el séquito del Príncipe, el barón de las Torres y los ayudantes de servicio.

Comida de gala

Más tarde se celebró en el Palacio de Oriente la comida de gala ofrecida por el Jefe del Estado en honor de S. A. R. el Príncipe Abdul Ilah.

Se sentaron a la mesa, con el Jefe del Estado español y el Regente del Irak, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, el Gobierno en pleno, los consejeros del Reino, embajadores y ministros jefes de Misión acreditados en Madrid, jefes de las Casas Civil y Militar y otras altas jerarquías españolas, así como el primer ministro de Irak, general Nouri As Said; el presidente del Senado, Hamil Al Madfal; el ex ministro de Asuntos Exteriores doctor Fahil al Jamali; el chambelán principal de S. M., Tahsin Pasha Kalli, y el ayudante de campo del Príncipe, general Ubaid Abdullah.

Terminada la comida, Su Excelencia brindó por la prosperidad y bienestar del Rey y pueblo del Irak, así como de su Regente y éste, a su vez, lo hizo en el mismo sentido, por el Caudillo y por España.

Después de tomar café en el salón de Gasparini, el Caudillo y el Príncipe iraquí, con los invita-

dos de Palacio, donde la Agrupación Nacional de Música de Cámara, entre cuyos instrumentos figuran los famosos stradivarius pertenecientes al Patrimonio Nacional, dió un concierto.

Terminado éste, el Caudillo y el Príncipe iraquí regresaron al Palacio de El Pardo.

Esta mañana ha marchado a Granada Su Alteza Real el Príncipe Regente del Irak, Abdull-Ilah

Acudió a despedirle al aeropuerto S. E. el Jefe del Estado, ministros, Consejos del Reino, del Estado, de Falange, Mesa de las Cortes y otras personalidades

El avión en que realizó el viaje fué pilotado por el ministro del Aire, y el pueblo de Madrid tributó una cordial despedida al Regente irakés

MADRID, 13. — Esta mañana, a las diez y cuarto, ha salido para Granada por vía aérea Su Alteza Real, Abdull-Ilah, Regente del Irak, quien, durante unos días, ha permanecido en la capital de España como huésped de honor de Su Excelencia el Jefe del Estado.

El egregio viajero fué despedido en el aeropuerto de Barajas por el Caudillo, ministros del Gobierno español, Consejo del Reino, Consejo del Estado, Consejo de Falange, Junta Política, Mesa de las Cortes, capitanes generales de la Primera Región Militar y de la Primera Región Aérea, Cuerpo Diplomático, primer introductor de embajadores, subsecretarios y directores generales de los distintos Departamentos ministeriales y otras numerosas y destacadas autoridades y personalidades, así como la Diputación y Ayuntamiento madrileños en pleno.

El aeropuerto transoceánico de Barajas, al igual que el día de la llegada a Madrid del Regente del Irak, presentaba el magnífico aspecto que es de costumbre, en los grandes acontecimientos, engalanado con banderas, gallardetes y ricos reposteros.

El Generalísimo llegó poco antes de la hora referida anteriormente, acompañado por el Príncipe Abdull Ilah y los jefes y segundos jefes de las Casas Civil y Militar de S. E., ayudantes de servicio del Caudillo y los miembros que componen el séquito del Regente irakés.

Antes de ponerse en marcha el bimotor especial en que iban a realizar el viaje el Príncipe y personalidades del Irak, y cuyo aparato fué pilotado por el ministro español del Aire, general González Gallarza, ambos Jefes de Estado pasaron revista a una compañía de Aviación con bandera que rindió los correspondientes honores militares, mientras la banda de música interpretaba los

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Tiempo probable: Abundante nubosidad y algunas precipitaciones poco intensas en Galicia, cuenca alta del Duero y Cantabria. Buen tiempo en el resto, con alguna nubosidad en las cuencas medias y baja del Duero. Proseguirá el aumento de la temperatura.

Reune, en su centenario, a 128 descendientes

LE MANS (Francia).—La señora Juliette Lanoc celebró su centenario. Con este motivo reunió a sus 128 descendientes.—EFE.

Himnos Nacionales del Irak y de España, acercándose, seguidamente al avión, en donde, al borde de la escalerilla, el Caudillo español y el Regente irakés, tuvieron una efusiva despedida.

Desde la portezuela del bimotor, Su Alteza Real, el Príncipe Abdull Ilah, se volvió para dirigir un general y último saludo de despedida cordial a todos y, con él también, a la Capital de España que tantas muestras de simpatía y afecto le dispensaba en este momento, como lo había hecho anteriormente.

El público numeroso que había acudido al aeropuerto, como el que presencié el paso de ambos Jefes de Estado, camino del mismo, tributó al Caudillo y al Príncipe entusiastas y fervorosos aplausos.—(Cifra.)

La llegada del Regente del Irak a Granada

GRANADA, 13.—A las doce horas y veintitres minutos de este medio día, tomó tierra en el aeródromo militar de esta ciudad el bimotor especial que, pilotado por el ministro del Aire, conducía, procedente de Madrid, al Regente del Irak, Príncipe Abdull Ilah y personalidades de su séquito.

En el aeródromo esperaban la llegada del avión, las autoridades provinciales y locales, que cumplieron a los ilustres viajeros y acto seguido, el Regente irakés y el ministro del Aire, general González Gallarza, se dirigieron a ocupar una tribuna que, para este fin había sido levantada y desde la que presenciaron el desfile de las fuerzas de Aviación, que les habían rendido honores, mientras eran revistadas por ambas personalidades.

Más tarde, el Príncipe del Irak, se retiró a descansar a las habitaciones que le han sido designadas en el Parador de San Francisco, del Patronato Nacional de

Patrocinada por la marquesa de Villaverde, hoy se ha celebrado en Madrid la Fiesta de la Flor

También presidió una de las mesas petitorias la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado

Los ministros y personalidades depositaron importantísimos donativos

Se estima que este año se obtendrá la mayor recaudación conocida

MADRID.—Hoy se ha celebrado en la capital de España la tradicional «Fiesta de la Flor», que ha sido patrocinada en el presente año por la marquesa de Villaverde.

En diversos lugares de la ciudad fueron colocadas varias mesas petitorias, en las que rivalizaron en gusto y arte para su adorno los distintos ministerios y otros centros oficiales y entidades particulares. Dichas mesas se encontraban presididas por las esposas de los ministros, presidente de las Cortes y embajadores acreditados en España y otras personalidades.

Desde muy temprano millares de señoritas, con el característico entusiasmo, postularon por las calles, invadiendo también las oficinas, comercios y demás establecimientos, obteniendo una muy lucida recaudación, que pu-

so inmediatamente de manifiesto la esplendidez del pueblo madrileño, que mostró la simpatía con que ve y acoge esta benéfica cuestión.

A medio día no había un solo ciudadano que no ostentara en su solapa las tradicionales flores blancas y muchos de ellos el trébol de aluminio, que corresponde al donativo de cinco pesetas, así como otras insignias para entregas de veinticinco y cincuenta pesetas.

También el comercio y la industria madrileños hicieron importantes donativos, con destino al Patronato Nacional Antituberculoso.

A medio día, la afluencia de público por las calles de Alcalá y Sevilla, en cuya confluencia se hallaba situada la mesa petitoria que presidía la marquesa de Villaverde, era tal que resultaba casi imposible dar un solo paso.

La marquesa de Villaverde, llegó acompañada por la esposa del ministro de la Gobernación, marquesa de Huetor de Santillán y otras ilustres damas. Seguidamente se formó una cola que fué creciendo por momentos, a lo largo de la calle de Sevilla. En ella ocupaba el primer puesto el ministro de la Gobernación, que entregó un donativo de 5.000 pesetas, siguiendo a continuación los restantes ministros, presidente de las Cortes y otras altas personalidades que igualmente depositaron importantes donativos.

La recaudación obtenida en esta mesa, ha sido verdaderamente asombrosa, ya que, la misma marquesa de Villaverde, se complacía en prender personalmente (Continúa en 4.ª página)

S. E. el Jefe del Estado ha visitado hoy la Exposición de Motocultivo de la Escuela de Ingenieros Agrónomos

Acompañaron al Caudillo en esta visita los ministros de Agricultura y de Comercio

MADRID, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha realizado esta mañana una detenida visita a la notable exposición de tractores y maquinaria agrícola que, ayer, fué abierta en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos.

El Caudillo llegó a dicho lugar a las once de la mañana, acompañado por el ministro de Agricultura, señor Cavestany, así como por los jefes de sus Casas Civil y Militar, segundos jefes de las mismas y ayudantes de servicio.

A su llegada fué cumplimentado por el ministro de Comercio, subsecretario de Agricultura y otras personalidades.

El Generalísimo fué recibido en la Escuela de Ingenieros mencionada, por su director y profesores de la misma, pasando seguidamente a su interior, donde recorrió la exposición, en una detenida visita, expresando su satisfacción por los valiosos elementos que allí le fueron mostrados, y presencié el funcionamiento de algunos de ellos.

Figuran en esta exposición desde el pequeño motocultor adecuado para labrar, sembrar, gua-

dañar y repartir insecticidas, hasta el pesado tractor de cadenas. De estos últimos hay más de 40, pertenecientes a diferentes marcas americanas y europeas. Hay también equipos de recolección, máquinas para henificación y empacados modernísimas, que permitirán aprovechar mucho forraje natural que antes se perdía, y otros ingenios agrícolas.

Entre los aparatos expuestos, figuran también dos de invención española, entre ellos una trilladora popular, de fácil manejo y gran utilidad.

Esta interesante exposición ha sido organizada con motivo del cursillo de tractoristas que se está celebrando actualmente.

Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó la Escuela cerca de las doce de la mañana, siendo despedido por todos los presentes y el público, que se había estacionado en aquellos alrededores, ovacionó al Caudillo tributándole vivas demostraciones de adhesión y afecto.—(Cifra.)

LEA USTED

«El Diario de Avila»



Candeleda

Vida religiosa

Con gran solemnidad y organizado por la Asociación de Hijas de María se está celebrando el mes de María dedicado a la Santísima Virgen. Las distinguidas señoritas de dicha asociación, han adornado el altar, primorosamente, sin regatear esfuerzo alguno en obsequio a su Madre Inmaculada.

La Cofradía de la Vera-Cruz ha celebrado la exaltación de la Santa Cruz, con una misa solemne en la que el sermón estuvo a cargo de nuestro párroco, don José-López Díaz.

Por la tarde y a pesar de lo desapacible del tiempo salió la procesión recorriendo como es tradicional varias calles de la localidad.

A estos cultos asistieron los cofrades, autoridades y gran cantidad de fieles.

Como en años anteriores y con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado en nuestra iglesia parroquial, la novena del Patrocinio de San José, que para honrar a su Santo Patrono celebran las RR. Trinitarias de San José, del Hospital Municipal. Dada la fervorosa devoción que esta villa profesa al glorioso Patriarca, motivó que los cultos que se han celebrado en su honor estuvieran concurridísimos.

Actividad sindical

Hace unos días finalizaron con gran aprovechamiento los ejercicios espirituales que para los socios de la Hermandad Sindical del Campo tuvieron lugar en la iglesia parroquial, dirigidos por un padre Jesuita.

Merced a lo desplegado por los guardas de la Hermandad en colaboración con la Guardia civil y los guardas locales dependientes

del Ayuntamiento y a la consiguiente y enérgica acción gubernativa contra los desaprensivos ganaderos, se está consiguiendo que miles de plantaciones jóvenes dentro del coto olivarero prosperen y se desarrollen rápidamente, constituyendo estas acertadas medidas de vigilancia y sanción, un enorme incremento de la riqueza olivarera tan importante en este término.

Auxilio Social

Continúa funcionando con toda normalidad la Cocina de Hermandad, dependiente de la Delegación Local de este servicio, en la que son asistidos diariamente sesenta ancianos de la localidad.

Niño afortunado

Hace unos días se celebró el bautizo del recién nacido de los señores de Guzman (don Dimas) El niño recibió el nombre de José Antonio.

Y como dato curioso nos cuentan que dicho niño, tiene la dicha de contar con vida a sus abuelos paternos y maternos y seis bisabuelos, de 96, 92, 80, 78, 74 y 70 años respectivamente.

Como verán nuestros lectores son muy pocos los que cuentan como este niño, con tan crecido número de ascendientes.

Nuestra enhorabuena a todos ellos y que Dios les conserve todavía muchos años de vida.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primero de sus hijos, la señora del conocido industrial de Madrigal de la Vera (Cáceres) don Lorenzo Casado, de soltera Pepi Córdoba.

Madre e hijo se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

Almanzor.



Arenas de San Pedro

Vida parroquial

Una gran actividad catequística viene desarrollando nuestro celoso señor cura Ecónomo en orden a la preparación de un numerosísimo grupo de niños y niñas que tomarán su primera comunión el domingo día 1 de junio, coincidiendo con las festividades del Congreso Eucarístico de Barcelona.

Vida municipal

Se ha recibido en el Ayuntamiento el proyecto de viviendas para Maestros Nacionales, por un valor de 1.600.000 pts. Inmediatamente se iniciarán las gestiones para lograr del Ministerio de Educación Nacional la subvención de 20.000 pesetas por cada una de las 14 viviendas proyectadas, pues es propósito de la Corporación dar a las obras la mayor rapidez posible.

Aunque retrasadas a causa del pasado temporal, adelantan las obras de abastecimiento de aguas que quedarán terminadas en el mes de junio. El vecindario ha seguido con extraordinario interés las pruebas que estos días se han realizado.

Toma de posesión

La ha efectuado el nuevo Administrador de Correos de esta ciudad, don Miguel Valverde Martín, joven y destacado funcionario a quien deseamos una larga y señalada gestión entre nosotros.

El tiempo

Los temporales de lluvia y frío

Publicaciones

«ECCLESIA»

Número 565

Sumario

«La unidad católica de España. Paz y perdón» (editoriales).

Discursos de Su Santidad: A los participantes en el Congreso Nacional Italiano de las Conferencias de San Vicente de Paúl; a los miembros de los Consejos Superiores de las Obras Misionales Pontificias; a los participantes en el III Congreso Europeo de las Sociedades Nacionales de Gastroenterología; a los empleados de la Banca de Italia, de la Presidencia del Consejo de Ministros y a otros organismos. Radiomensaje a los austriacos.

«Cómo se fabrica una noticia sensacional sobre España».

«Voz de nuestros Prelados».

«Instrucción de la Conferencia de Metropolitanos españoles sobre la propaganda protestante en España» (reproducción).

Nombramientos y condecoraciones pontificias a diversas personalidades españolas.

«Panorama del catolicismo griego», por Aurelio de Santos Otero, presbítero.

Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

Cartas al director.

Acción Católica.

Información católica mundial.

Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

Tuberías de uralita

Las mejores para instalaciones de regadío. Grandes existencias en todas las medidas. Venta en Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) Almacenes Martín Mulas, S. L. Nuestra Señora, 60. Teléfono 13.

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDE CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROTVAL MADRID

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

Se arriendan

pastos para 300 o 400 cabezas lanaras y 70 vacas, en el monte «El Quintanar», hasta el 30 de septiembre. Para tratar, con Victoriano Velayos, en Blacha.

Ganaderos,

Finca Espinar (Segovia), 750 fanegas, magníficos pastos, cercada piedra, enclavado, mucha agua, 500.000 pesetas, pagadas 200.000 contado, 300.000 en seis años. Cedo pastos 1.500 ovejas junio, julio provincia Segovia. Apartado 52, Madrid.

Arado para tractor Renault

bisurco fijo, dos carros nuevos para mulas, dispongo en Peñaranda (Salamanca). JULIAN ANDRES, Ferretería.

CENTROS OFICIALES

Excmo. Ayuntamiento de Avila

ANUNCIO

Por el presente se hace saber que el aprovechamiento de los pastos del «Soto» y eras de desgranar, comenzará a partir del próximo día 15 del mes en curso, según costumbre inveterada, ajustándose a las normas usuales y a estas que se especifican a continuación:

El aprovechamiento se hará en favor del ganado mayor (vacuno, caballar etc.).

Se abonará, por cabeza, la cantidad de 125 pesetas.

El aprovechamiento terminará el día 12 de septiembre venidero.

Palacio Consistorial de la Ciudad de Avila, a 12 de mayo de 1952.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

¡Infelices serenos! A este paso se extingue este benemérito Cuerpo de vigilancia y tendremos los demás que hacer la guardia nocturna. Tres más han dado con sus huesos en las camas de nuestro hospital donde se halla otro, según dimos cuenta al lector.

Existe en Avila una plaga de borrachuzos y golfos verdaderamente insoportables. Gente sin religión y educación por tanto. Anteayer, bastantes de ellos alborotaban grandemente por el barrio de San Nicolás y por la plaza de Ocaña, iban cantando coplas inmORALES.

Una pareja de serenos les llamó la atención y aquellos les contestaron en malas formas y al ir a detener a los más cafres, todos los demás se abalanzaron sobre ellos, agrediendo con navajas y palos. En aquel momento apareció un cabo de serenos al que dieron un cantazo enorme en la cabeza y otro en la boca, haciéndole saltar varias muelas.

El cabo, al ver aquella granjería, pudo tocar el pito y joh fortuna! Le oyó una pareja de caballería de la Guardia Civil que venía de servicio de campos por la carretera de San Nicolás, quien se presentó en el lugar del suceso y acorraló a algunos sujetos con los caballos, deteniéndolos.

Por las declaraciones de éstos se ha logrado la detención de los restantes que, huidos cuando vieron los tricórnios, se fueron a una casa de mal vivir, sita en la travesía de San Cristóbal.

A los guardias costó trabajo hacerse con ellos porque las desgraciadas mujeres que allí habitan se negaban a abrir las puertas insultando a los guardias, pero el sargento de la Guardia Civil que actuó en estos sucesos con gran energía las amenazó seriamente y abrieron. Registrada la casa y en sitios ocultos fueron descubiertos nueve, uno de ellos metido entre dos colchones, y otro tapado con dos pellejos de vino.

Hombres y mujeres, bien esposados, marcharon a hospedarse al «Hotel del Carmen».

Otra patrulla de beodos perseguida por los guardas de consumo del puesto de San Nicolás corrió por esta carretera y algunos de ella se metieron en el río al oír los disparos de carabina que al aire hicieron los de consumo, dándose un tremendo remojón.

Resultado: En el Hospital tres serenos heridos y en la cárcel veintitrés ciudadanos y siete ciudadanas sin vergüenza que responderán de su actuación ante la Justicia Civil y Militar.

¡A lo que conduce el vicio, queridos lectores!

Máquinas punto baratas, en señanza domicilio. Coca. Espoz y Mina, 13, Madrid.

TELEFUNKEN UNKEN • TELEFUNKEN

"COMPAÑERO"

El Radioreceptor Portátil QUE EMBELLECERA SUS VACACIONES

FUNCIONA CON O SIN CORRIENTE DEL SECTOR. 5 TUBOS ELECTRONICOS. 4 MARGENES DE ONDAS (NORMAL, PESQUERA, AVIACION Y DOS ENANCHES DE ONDA CORTA). PRECIOSO MALETTIN DE PLASTICO POTENTE Y BELLA SONORIDAD.

Prtas. 2.990,-
Bloque de baterías. 175,-

¡ES UN TELEFUNKEN!

MADRID - BARCELONA - BILBAO
CORDOBA - LEON - VALENCIA

VISITE AL CONCESSIONARIO DE SU LOCALIDAD

TELEFUNKEN • TELEFUNKEN

Sección religiosa

MAYO
Día 14 Miércoles.—Santos Bonifacio, Pascual, Victor; Justa. La misa y oficio divino son de San Bonifacio, con rito simple y color encarnado.

Nuestra Señora de la Misericordia
Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de la Santísima Virgen de la Misericordia, dedica a solemne novena a su Excelsa Patrona.

Por la mañana, a las siete y media, misa rezada.
Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez, guardián del Convento de San Antonio; ejercicio de la novena, bendición y reserva.

San Isidro Labrador
La Cofradía de San Isidro Labrador y Santa María de la Cabeza dedican solemnes cultos a sus Patronos, en la iglesia de San Nicolás.

Por la mañana, a las ocho misa rezada.
Por la tarde a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por don Antonio Pérez Tenaguiño, director espiritual del Seminario, ejercicio del Triduo, bendición y reserva.

El día 14, después de los cultos de la tarde, se trasladarán procesionalmente las imágenes de San Isidro y Santa María, a la iglesia parroquial de Santiago.

Santa Rita de Casia
Monasterio de Santa María de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y personas devotas, dedican solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas rezadas.
Por la tarde, a las ocho, exposición (Continúa en 3.ª página)

Horcajo de las Torres

Este humilde y simpático pueblo de Horcajo de las Torres que, aunque para muchos tal vez esté casi olvidado, en la Historia es imborrable ya que, como todos sabemos, aún existe, aunque en ruinas, la antigua Torre de Yecla o de Santiago, línea divisoria de los antiguos Reinos de León y de Castilla, ha vivido una gran jornada religiosa, con motivo de la visita Pastoral efectuada el día 3 de mayo, fiesta al mismo tiempo de la Santa Cruz.

A las doce de la mañana se reunieron con los reverendos señores curas párrocos de esta localidad, don Daniel Alonso, y el del vecino pueblo de Rágama, el Ayuntamiento en pleno, presidido por su alcalde, don Alberto Huerta Renedo, autoridades judiciales, funcionarios y representaciones de todos los Organismos locales, así como los señores maestros y maestras nacionales con todos los niños de sus escuelas quienes salieron a las afueras del pueblo seguidos de una gran masa de personas en unión del párroco de Rágama, ya que el párroco de la localidad tenía que esperar en el templo la llegada del Prelado.

Los niños y niñas, eran portadores de banderitas nacionales, dispuestas por sus maestros, lo que producía un magnífico aspecto.
A la hora anunciada para la llegada del Prelado el tiempo fué empeorando, y comenzó la lluvia, acompañada de fuerte aire frío, lo que hizo que muchas personas se retiraran; llegó por fin el señor Obispo y acompañado de toda la muchedumbre se trasladó al suntuoso templo, donde esperaba el celoso párroco de la villa don Raniel Alonso. Bajo Palio llevado por vecinos de la localidad hizo su entrada el Prelado, dirigiéndose al altar mayor y después de

los actos de ritual, subió al púlpito para dirigir una sentida plática a los congregados en la iglesia con preciosos ejemplos y consejos, dirigiéndose muy especialmente a los padres para que cuiden de esa gran obligación que imponen, la Ley Divina y la Ley Humana, en cuanto se refiere a la educación cristiana de sus hijos y que desgraciadamente muchos padres olvidan, incurriendo en una grave responsabilidad de la que un día tenemos que dar cuenta al Todopoderoso.

El excelentísimo señor Obispo, después de estos actos de la mañana se reunió con las autoridades eclesíásticas en el domicilio del párroco de esta villa don Daniel Alonso, donde almorzaron.
A las tres y media el Ayuntamiento y demás autoridades juntamente con los funcionarios se personaron en el citado domicilio donde fueron obsequiados por dicho párroco. Seguidamente se trasladaron al templo parroquial donde Su Excelencia Reverendísima administró el Sacramento de la Confirmación a más de 160 niños y niñas de siete años en adelante que no habían recibido este Sacramento; fueron padrinos de este acto el señor alcalde don Alberto Huerta Renedo y su esposa doña Marina Conde Conde quienes entregaron a cada niño confirmado una estampita con el recuerdo de dicho acto.
A continuación fueron visitadas las escuelas de niños y niñas felicitando nuestro amantísimo Prelado a los señores maestros y maestras por el grado de cultura que demostraron poseer los alumnos, demostrado a través de varias preguntas que les fueron hechas.
Acto seguido fué despedido entusiásticamente el señor Obispo por el pueblo entero entre aclamaciones y vítores, dirigiéndose al pueblo de Rasueros.
Tenemos que elogiar el comportamiento de los habitantes de Horcajo de las Torres a los que felicitamos sinceramente desde estas columnas.

Máximo Hernando

Bosquejo sobre la ley de Régimen Local

La nueva ley de Régimen local es un verdadero código orgánico, dividido en cuatro libros. Atiende a la organización y administración de los Municipios; a las Provincias, régimen interno de los Ayuntamientos y Diputaciones y a todo el sistema de recursos que le caben al vecino y al particular contra sus decisiones, a la responsabilidad de las autoridades y funcionarios y alta inspección y tutela de entidades locales en trámite defectuoso económico.

También la concepción de la Provincia contiene particularidades de tipo morador y adaptaciones prácticas a la realidad de lo que es hoy la provincia, o lo que debe ser. Antes era la Provincia una entidad hueca, por así decirlo; órgano interpuesto entre el municipio y el Estado; pero, en la verdad de las cosas, aparte de lo que se leyere en el papel, sin funciones positivas correspondientes a esa interpretación. Atendían las Diputaciones a ciertos servicios de utilidad pública, especialmente a los de Beneficencia, y lo demás era muy poco. Ahora se concibe a la provincia en función directa de los intereses comarcales, y aunque la Diputación aparezca primordialmente obligada al cumplimiento de aquellos servicios benéficos tendrá a su cargo otros de mucha más ambición, las comunicaciones provinciales, los caminos y las carreteras comarcales, electricidad y fuerza motriz, fomento agrícola y sus prácticas de enseñanza, riegos, y dos muy característicos: el estudio a los efectos de su roturación de los terrenos incultos y la colaboración y la dirección para con los municipios de la Provincia, que no sean superiores en población a cincuenta mil almas, a fin de que cubran sus servicios urbanísticos de reforma y mejora, aguas, mercados, viviendas de nueva construcción y otros.

Precisamente, se prohíbe a los Municipios todo impuesto sobre terrenos incultos, cuando los Municipios están tan minuciosamente dotados de recursos providentes de los impuestos sobre solares y aumento de valor de la tierra, y la imposición que recaiga en terrenos incultos es peculiar de las Diputaciones. La Provincia añadirá sus recursos a los Municipios de condición rural, es decir, los inferiores a las cincuenta mil almas de población, a fin de la mejor urbanización de estas villas menores.

Así, las Diputaciones, aparte de los derechos y tasas que nutran su Hacienda, y las contribuciones especiales, entre las que cuentan las aportaciones u obenciones de los Ayuntamientos, están dotadas ahora con especiales imposiciones de recaudación y naturaleza directa que, a nuestro ver, nunca tuvieron, cuales son, entre otras, el recargo de los Derechos de Aduanas sobre el té y el café, el tal arbitrio de terrenos incultos y los rendimientos de la Contribución de Usos y Consumos, de la tarifa 5.ª, cuando le sea concedido el traspaso.

(Viene de 2.ª página)

sión de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Antonio Pérez, director espiritual del Seminario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

Se invita a todos los jóvenes a tomar parte en la celebración del Mes de María.

Cada noche, a las nueve, levantaremos nuestros corazones en homenaje filial y mariano a la Señora con una breve oración acompañada del varonil cantar del himno a la Madre.

En los locales del Centro de San Juan Evangelista tienes, joven, tu hogar en este españolísimo mes de las flores.

Parroquia de San Vicente.—A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio del día, bendición y reserva.

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y reserva, y los sábados ofrecimientos.

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del Mes de Mayo.

Trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Se celebra el

DESCIENDA DIOS HUMANADO

Semana Santa española

He aquí el artículo premiado en el concurso «Jaime Balmes», correspondiente al pasado abril, organizado por la Dirección General de Prensa.

La clave de España es tan clara y conocida, que apenas su historia es más que una testaruda manera de hacerla patente, un airear al viento de los siglos la misma bandera, respondiendo eternamente a la pregunta del fin de los hombres con idénticas palabras. España ha sido siempre fiel consigo misma, leal a su proceso, inmutable con la tremenda solidez de las rocas. España siente al hombre de carne y hueso con su alma inmortal y a su peligrosa travesía por la vida, como único protagonista de la Historia nacional. El español entiende la vida, queremos o no, preguntándose su destino dramáticamente y contestando con las palabras del santo: «El hombre es criado para alabar, hacer reverencia y servir a Dios Nuestro Señor, y mediante esto, salvar su alma.» No hace falta decir más cuando se ha dicho todo. Ese apetito humano de finalidad, ese nobilísimo empeño de trascender, ese empujado deseo por volar de la costra del mundo y escapar a su miseria, ha dado su sentido a cualquier tarea española, le ha encaminado por «la noche oscura del alma», hacia arriba, hacia la eternidad. El hombre se entiende en España como fin de una empresa luminosa, no como medio de esta misma empresa, porque vive «sin vivir en él», trágicamente empujado en la dulce pelea donde el premio es su salvación. La salvación de su alma inmortal, la salvación de su destino único y personal. Calmada su

ejercicio de los Trece Martes en honor del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua, a las siete y media de la tarde.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las siete y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio del Mes de María, reserva y Salve Regina.

propia ansia, con el ansia de perpetuidad.

Pero esta clave entera y verdadera del alma española tiene que manifestarse, hacerse fruto de realidad en cada instante de la vida. Y en ningún momento será más eminente, más palpable, que durante la celebración de la Semana Santa. Porque es cierto que todo el orbe católico celebra tan alta fecha con ritos solemnes y con los más tiernos protocolos, entre incienso, coros arcangélicos y dalmáticas de oro de la liturgia. Pero el hombre español, ese ser de carne y hueso que lucha por rescatarse a la nada la porción incandescente de su alma, encuentra en la Semana Santa una especial manera de manifestarse, donde se justifica y se realiza de un modo total su entraña más íntima. Encuentra el punto de partida de toda su actuación, y en ella se une toda la trama divergente de los hechos españoles hasta simbolizarse, hasta alquitarse en su manifestación; casi como el color blanco, que no es color, sino estrecha unión de todos los colores, alegoría final de siete iridiscientes condiciones.

Nuestra Semana Santa significa no solo una muestra de religiosidad, sino fundamentalmente una muestra de religiosidad española, porque entran en ella características particulares que la distinguen de cualquier ceremonia semejante. Y ello dentro de la más pura ortodoxia, pero también de la más pura y leal servidumbre al destino del hombre español que no cree en abstracciones, que no admite al final de la vida esos vagos consuelos cartesianos de la continuidad de la raza o de la posteridad de las obras. El hombre español siente humanamente su destino y le busca remedio también humanamente, concretamente. Cree en Dios próximo, en un Dios «hecho a su imagen y semejanza», y lo esculpe con rostro de hombre, lo pinta con las llagas de la flaqueza corporal, pero como la divina promesa de la celestial aventura. Existen unos versos de Lope de Vega literalmente asombrosos, desgarradoramente españoles:

No venga ángel ni legado
Cristo en carne evangelice;
Descienda Dios humanado.

Esa es la Semana Santa, Dios hombre entre los demás hombres: La que Rudolf Otto llamó «identificación con lo santo», el misterioso puente que se extiende entre el hombre español y el deseo de salvación aprendido más allá de toda empresa nacional, mucho más altivamente que por sistemas de lógicas evidencias; aprendido por una intuición radical del misterio de la salvación del alma a través de una representación próxima, sangrante, ejemplar en su humildad y tremenda en su horror. Pero ella sola capaz de calmar con su apariencia comprensible y humana la espantosa desazón de quien siente su propio destino, el destino trágico de la vida, gravitando sobre él.

La Semana Santa no es sólo una manifestación artística, o la explosión más aguda de una religiosidad social. La Semana Santa significa el término final de un proceso que comienza en el corazón vivo de la Patria, sigue expresándose en todo el arte de nuestros escultores, preocupados con idéntica misión, con lo que se ha llamado «la estética de la salvación del individuo», y acaba encendiendo entre las imágenes y el pueblo ese entendimiento más allá de la mente, ese misterioso flúido donde la muchedumbre se sabe impregnada de divinidad, unida con el reflejo soberano de la más noble luz. El hombre español, ese hombre que quiere perpetuar en la inmortalidad su alma, se encuentra súbitamente ante una revelación prodigiosa, ante una verdad que le trae el Cristo dolorido, la Virgen iluminada por el temblor de los cirios palpitantes; el mártir que se retuerce en su escultura, abraza por la noble llama de su dolor y de su amor. La Semana Santa es para el hombre español la palma de la sed más trágica realizada por el único procedimiento posible, para su rabiosa concepción del mundo como concreción de los hechos. Y el devoto que asiste a cualquier procesión se siente arrastrado por un sentimiento quizá difuso para él mismo, pero expresado largamente con las mejores palabras:

Mira que da dolencia
Del amor, que no se cura
sino con la presencia y la figura.
exclamaba San Juan de la Cruz.

El padre Malcolm La Velle, nuevo superior general de los pasionistas

ROMA.—Los padres pasionistas han elegido al padre Malcolm La Velle superior general de la Orden.

El padre La Velle nació en Rock Island (Estados Unidos) en abril de 1901. Ha sido primer asesor general de la Orden en Roma.—EFE.

Audiencias de Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO.—El Padre Santo ha recibido en audiencias privadas al cardenal Aloisi Masella, al padre Larraona, secretario de la Congregación de Religiosos, y al nuevo delegado apostólico en Turquía, monseñor Bertoli.

Conmemoración de la «Rerum novarum»

ROMA.—Se calcula en 35.000 el número de personas que se reunieron en la plaza del Popolo para conmemorar el LXI aniversario de la encíclica «Rerum novarum» del Papa León XIII, sobre las condiciones de la clase trabajadora.—EFE.

Y lo exclamaba por todos los españoles; buscaba la presencia y la figura de Dios, su huella bendita, el rastro cálido de su paso. Tal y como lo busca el hombre español de todos los tiempos, cuando sabe que Dios está en la calle, durante la Semana más Santa del año, cuando se arrodilla ante su paso, cuando se siente convivir con su halo todopoderoso siguiendo esta línea tradicional de servicio a la salvación de su alma, como proyección perpetua de su destino individual, como continuidad en la Divina Presencia de su propio ser humano. Como la salvación.

La Semana Santa es una relación. Una relación del hombre con su Dios, del hombre con su destino, del hombre con su esperanza. Una relación de amor tierno y apasionado, frenético y dócilmente suplicante. Una relación entre la vida y la muerte del hombre español, que siente la urgencia de la proximidad de Cristo durante esos días claves y decisivos. Que la siente tan limpia e ingenuamente como para cantar, con un trémolo de pasión en la voz ante su inminencia: «Míralo por donde viene, el mejor de los nacidos...» Sí, míralo, hombre español, míralo y consuélate, porque viene hacia ti.

Salvador López de la Torre.

REPORTAJE RETROSPECTIVO

El Congreso Eucarístico de Madrid, XXII de los Internacionales y I de España

Fué en junio de 1911, y a pesar de los cuarenta y un años transcurridos desde entonces, todavía perduran en la mente y en el corazón de cuantos participamos en la inefable dicha de asistir al XXII Congreso Eucarístico Internacional, la visión de aquellas gloriosas jornadas y la llama prendida en aquel soberano centelleo del catolicismo español.

Toda España, en verdad o en espíritu, estuvo en el Congreso, con su fe vibrante, con su rendida e insuperable devoción sacramental de siglos, con su empuje arrollador de espirituales conquistas para Cristo. Y así pudo decirse que el Congreso de Madrid fué no un éxito, sino más bien una serie continuada de éxitos, a los que contribuyó, es cierto, una organización cuidada y amplia, pero más que eso la firmeza inquebrantable de España a su Religión sacrosanta, a sus recios principios de un catolicismo a prueba de intentos de persecución sectaria, intentos que en aquellos días se dejaban claramente traslucir: Canalejas en el Poder y la ley llamada del «Candado» manteniendo muy tirantes las relaciones entre el Estado español y la Santa Sede. Mas pese a ello y al propio famoso político liberal, el Congreso Eucarístico se celebró y con qué entusiasmo, con qué magnificencia! Y a la vez, con qué íntimo y gozoso aire de familia, de la gran familia de predilectos en torno a la mesa del Padre celestial. Una la mesa y uno el Señor, Y el brillo

de lo sobrenatural envolvió a Madrid durante aquella semana por siempre inolvidable.

Los días 21, 22 y 23 de junio fueron de preparación para el Congreso. En casi todos los templos de Madrid se celebraron cultos eucarísticos con ese fin. En la tarde del 25 hizo su entrada en la capital de España, con todos los honores, el Eminentísimo Cardenal Aguirre, Arzobispo de Toledo, Legado Pontificio de Su Santidad Pío X, quien en carroza de gala y con la Escolta Real, se dirigió al Palacio de Oriente, donde estuvo hospedado.

Al día siguiente, domingo, y en medio de una sorprendente manifestación de todo lo mejor que pudiera tener la sociedad española, inauguró el Congreso sus tareas en San Francisco el Grande, solemnidad magnífica presidida por el Legado de Su Santidad que pronunció, con la sencilla majestad de la púrpura que cubría su hábito franciscano, admirable discurso de apertura. El obispo de Namur, presidente del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos, hizo después uso de la palabra, así como el P. Postius, C. M. F., secretario general del Congreso, que dió lectura a innumerables adhesiones de todo el mundo y a dos telegramas del Padre Santo en los que saludaba y bendecía a todos los congresistas.

Más de cien prelados españoles y extranjeros, con el Nuncio de S. S. en España, fueron corona

de honor del cardenal Legado en este acto, en el centro del prebiterio. Al lado del Evangelio estuvieron el infante don Carlos, en representación del Rey, con sus ayudantes, y los ministros de Fomento y Marina.

La labor del Congreso estaba en marcha. Durante los días 26, 27 y 28, las secciones generales realizaron un trabajo intelectual muy hondo ofreciéndose en ellas temas variadísimos y discutiéndose luminosas memorias presentadas por teólogos de fama mundial y por entusiastas amadores de la Eucaristía, que agotaron las fuentes de sus ingenios para aproximar el gran centro de Amor y de Vida a todas las necesidades e ideales del mundo. Estas secciones fueron la alemana y austro-húngara, la francesa, la inglesa, la irlandesa, la italiana, la lusitana y la hispano-americana, cuyas tareas se desarrollaron a satisfacción de cuantas tomaron parte en ellas, gracias a la perfecta organización en la designación de locales para cada una de dichas secciones.

Al mismo tiempo, durante esos tres días, celebráronse otros actos de importancia, que es justo recordar aunque sólo sea enumerándolos: las concurrencias recepciones del cardenal Legado en su regia morada; un pontifical en la Almudena; un Congreso de Ligas Femeninas bajo la presidencia de la infanta María Teresa; asambleas generales de la Adoración Nocturna, de las Conferencias de San Vicente de Paúl, de la V. O. T. de San Francisco; de señoras católicas de todo el mundo; de sacerdotes de la Unión Apostólica; de seminaristas, y de otras muchas asociaciones piadosas; una reunión de sociólogos eminentes de España y del extranjero, presididos por el arzobispo de Burgos, en la que se trató de cuanto afectaba a obras sociales; un certamen literario celebrado en el teatro Real en el que pronunció magnífico discurso el sabio

polígrafo Menéndez Pelayo; la infanta Isabel dió en su palacio una fiesta agradabilísima en obsequio a los congresistas, a la que asistieron la Reina madre doña María Cristina y su hija la infanta María Teresa; una comunión general de niños, el día 28, en la plaza del Salvador del Parque del Retiro, blanca bandada de palomas que alboreaban la gran procesión del día siguiente, más de 20.000 niños que se acercaron a los tres altares en los que celebraron el santo sacrificio de la misa el arzobispo de Zaragoza don Juan Soldevila, el obispo de Madrid-Alcalá don José María Salvador y Barrera y el padre Bernardino Nozaleda, arzobispo que fué de Manila, quienes fueron ayudados en la administración de la sagrada comunión por otros prelados y cuarenta sacerdotes, durando aun así el acto dos horas.

En los mismos días 26, 27 y 28, se celebraron tres solemnísimas asambleas generales en San Francisco el Grande, con asistencia los tres días del cardenal Legado, del señor Nuncio y de muchos prelados, del infante don Carlos, de comisiones oficiales y de numeroso concurso de congresistas. Fueron tres magníficas sesiones en que el fervor y la elocuencia de ilustres oradores sagrados y seglares enaltecieron las glorias del Santísimo Sacramento del Altar. Pero lo inesperado en la sesión de clausura fué la llegada de los Reyes don Alfonso y doña Victoria poco antes de terminar el acto. Canalejas evitó que el Rey presidiera, como así al parecer deseaba el monarca, el acto de apertura del Congreso, pero no el de clausura al que don Alfonso XIII acudió de improviso desde La Granja, para pronunciar un discurso de adhesión al Congreso, de rendida devoción al Augusto Sacramento y de homenaje de fidelidad al Sumo Pontífice.

(Continuará)

Incesante llegada a Barcelona de peregrinos de todo el mundo

Un reportaje de la Exposición de Arte Sacro en "L'Osservatore Romano"

BARCELONA.-A medida que se aproxima la fecha de celebración del Congreso Eucarístico Internacional, aumenta la llegada de peregrinos a Barcelona procedentes de las más variadas regiones del mundo. En el «Conte Blacama» llegaron hoy representaciones americanas de diversas Ordenes religiosas, que fueron recibidas por el obispo de Mercedes (Argentina). Se encuentran ya en Barcelona todos los provinciales de la Orden de la Merced, y a los numerosos nombres de personas que han anunciado su asistencia al Congreso hay que unir los del general de la Orden de la Merced, fray Alfredo Scoti; del obispo mercedario de Alghero (Cerdeña), fray Adolfo Ciuchini; del obispo de la misión de Playu (Brasil), fray Inocencio López; del superior general de los basilianos de San Josafat, Teodosio Hakuzczynky, de rito oriental, y otros muchos.

co se espera poder inaugurar 606 viviendas económicas que está construyendo el Ayuntamiento en las laderas de Montjuich. En plazo breve se inaugurarán, asimismo, dos nuevos hoteles; el Avenida Palace, en la Avenida de José Antonio, y el Arkyasa, en la calle de Ausias March.

La Exposición de Arte Sacro

«L'Osservatore Romano» dedica un amplio reportaje a la Exposición de Arte Sacro que se celebra en esta ciudad y pone de relieve que ha de servir para mostrar a la ingente multitud de extranjeros que concurrirán al Congreso Eucarístico la devoción del pueblo español.

Igualatorio Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialistas.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

El presidente de las Cortes da a conocer el orden de la próxima Sesión Plenaria

MADRID, 13.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, les facilitó el orden por el que se ha de desarrollar la sesión plenaria de las Cortes que se celebrará mañana.

Dicha sesión dará comienzo a las cuatro y media de la tarde con la lectura del acta de la sesión anterior y seguidamente se dará a conocer la lista de los nuevos procuradores, a los que, a continuación, les será tomado el juramento de sus cargos.

El presidente, don Esteban Bilbao, pronunciará un discurso, señalándose, finalmente, la fecha y hora para la celebración de la sesión inaugural del siguiente período legislativo.—(Cifra).

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

(Viene de 1.ª página)

la flor en la solapa de todas cuantas personas se acercaron con este fin.

Otra de las mesas petitorias fué ocupada, en unión de ilustres damas de la buena sociedad madrileña, por la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, quien, a su llegada, fué objeto de vivas muestras de simpatía y respeto por parte del público allí estacionado.

Por las importantes aportaciones obtenidas en las distintas mesas petitorias y la muy lucida recaudación lograda por los millares de señoritas postulantes que tuvieron que vaciar repetidas veces sus luchas, se espera que el total de la cantidad recaudada sea muy superior a la obtenida en años anteriores.—(Cifra).

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño. Representante para la provincia: Representaciones AVILES. LARRETA, 5. — AVILA.

Ecós de Sociedad

Boda

En la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol, cuyo altar se hallaba bellamente adornado, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Antonia Guisández Hernández con don Angel García Rodrigo, industrial de esta plaza. La encantadora desposada, ataviada con precioso traje de raso natural, velo de tul ilusión y corona de azahar, hizo su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial del brazo de su hermano y padrino don Gregorio Guisández Hernández, industrial panadero, seguiales el novio, que ofrecía el suyo a su hermana y madrina doña Francisca García Rodrigo, muy elegantemente tocada con mantilla española.

Bendijo la sagrada unión el reverendo cura párroco don Victoriano Almarza, quien pronunció una plática, y durante la ceremonia fueron interpretadas al órgano diversas composiciones religiosas.

Firmaron el acta matrimonial don Pablo Soler, industrial de Madrid, don Juan Víctor García, maestro nacional; don Alfonso Jiménez, don José Iglesias y don José Fidalgo, funcionarios del Instituto Nacional de Previsión. Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados con un bien servido almuerzo en el restaurante «Piquío».

Los nuevos esposos, que recibieron muchas felicitaciones emprendieron el viaje de bodas a distintas capitales. Enhorabuena.

¿El mejor restaurante? ¡¡Piquío!!

Viajeros

Ha salido para Madrid, la señora Condesa de Montefrío.

—Llegó a nuestra ciudad doña Vicenta Monares, viuda de Paradinas.

Operado

Le ha sido practicada una operación quirúrgica al agente comercial de esta plaza, don Mariano del Barrio Loa. Deseamos su alivio.

Jubilado

La Excm. Diputación Provincial ha concedido la jubilación reglamentaria al capellán-administrador de la Residencia Provincial, don Alejandro Jimeno. Muy joven inició su delicada misión ministerial, luego acrecentada con la administración, en dicho centro benéfico, realizándola con celo verdaderamente ejemplar. No es extraño que así haya sido dadas las dotes que distinguen al virtuoso sacerdote de trato afable, gran prudencia y actividad incansable. Digna de toda loa es su labor y de ella conservarán grata memoria el citado Organismo provincial, las Hermanas de la Caridad y los niños que fueron confiados a sus esquivos cuidados.

Deseámosle amplias satisfacciones en el merecido descanso que ha empezado a disfrutar.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz una hermosa niña la esposa de don Valentín López, cabo de la Policía Urbana de esta ciudad. Enhorabuena.

Misa

La misa que se celebre mañana miércoles, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Juan, será aplicada por el eterno descanso del alma de doña Manuela Herráez, madre del industrial de esta plaza don Isaias Jiménez, agradeciendo dicho señor y familia los testimonios de condolencia recibidos con motivo del fallecimiento de dicha señora (q. e. p. d.).

Aniversario

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del joven Germán Lozano de la Cruz (q. e. p. d.). Las misas que se celebren en la parroquia de San Vicente a las ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Noche eterna» (3).

Gran Cinema. — «La calle sin nombre» (3).

Teatro Principal. — «Alma en la sombra» (3).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Angel Esteban Matijilla.

Señores: Don Teodoro Vázquez; doña Dolores Villar; don Adrián Velasco; señora viuda de Yáñez; don Miguel del Yerro; don Germán Yagüe; don Jesús Zurbano.

Donativos recibidos

Un amante de los pobres, cinco pesetas a cada acogido y para el Comedor 35; un amante de los pobres, una peseta a cada acogido, y para el Comedor 25; don Anastasio Núñez, tres litros de leche; don Isidro González Soto y doña Asunción de Vega Colino en conmemoración de sus Bodas de Oro, 200 pesetas; una señora en acción de gracias, 5; A. A. 10; una viuda, en memoria de su esposo, tres kilos de garbanzos y 25 pesetas; don José María Velázquez, una peseta a cada pobre; señora de Revilla Fernández 50 pesetas; don Adrián Velasco, 7,50 pesetas.

Registro Civil

Nacimientos: Jesús Arribas Muñoz, en Camino del Batán; María del Carmen Lumbreras Jiménez, en General Mola 1; Manuel Dámaso Díaz Segovia, en Cerrillo de Santiago 5; José Luis Sánchez Ruano, en San Segundo 5.

Fallecimiento: Eladía Jiménez Vegas, de 82 años, en San Vicente, número 6.

SE VENDEN trajes de primera comunión, de niña y niño. Brieva, 4, principal izquierda.

SE VENDEN dos casas en Crespos. Toribio Iglesias. Collado de Contreras.

SE ADMITEN cabras de verano para aprovechamiento de pastos y mata de roble, en finca de inmejorable condiciones para esa clase de ganado. Para tratar con Marcelo López Prieto, en Piedrahita (Avila).

F. Cermeño y Cermeño

Del Laboratorio del Hospital del Rey de Madrid. Análisis clínicos y bacteriológicos. Avenida de Portugal, 3.

Actividad Sindical

Cursillos nacionales de capacitación

En Madrid, organizados por el Ministerio de Agricultura y la Junta Nacional de Hermandades, se han celebrado, siguiendo el plan de Capacitación Agropecuaria, cursillos nacionales sobre «Industrias Lácteas», «Productos de los animales» y «Cunicultura».

Asistieron cursillistas de toda España, obteniendo los representantes abulenses señorita Rosa López Pindado, de Avila, el número 2 en el de Industrias Lácteas; don Marcelino García García, de la Hermandad de Villatoro, el número 4 en el de «Productos de animales», y don Antonio Martín Encinar, de la de Malpartida de Corneja, el número 11 en el de «Cunicultura».

Felicitemos a tan aplicados productores y a la Cámara Oficial Sindical Agraria, que los ha patrocinado la asistencia a los citados cursillos.

El Día del Seguro

Se celebra mañana con el siguiente programa de actos:

A las once horas, Misa solemne en la iglesia de la Magdalena. A las doce y media, comida a los pobres del Comedor de Caridad y Casa de Misericordia.

A las cuatro y media de la tarde, reparto de cuentos a los Centros docentes de la capital. A las seis, reunión del Pleno del Sindicato en el Salón de actos de la C. N. S. con el fin de cambiar impresiones.

El día 16, a las once horas, en la iglesia parroquial de Santiago, misa por los difuntos.

VENDO dos bicicletas Orbea seminuevas, balanza Arisó con plato frutero y cortadora de fiambres. Razón: Plaza de Abastos cajones 20 y 21.

Diputación Provincial de Avila

Venta de motocicleta B. S. A. de cinco HP.; 25.000 pesetas, por licitación, el 15 de los corrientes, a las doce horas.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial. Consulta diaria excepto los lunes. Calle Comandante Albarrán n.º 8 (nuevo edificio del Asocio).

SE ALQUILA un local Pedro de la Gasca, 8. Para tratar, F. J., Plaza de la Victoria, 11, 2.º

SE VENDE casa, corral y gallinero. Razón, Ajates, 54.

SE ARRIENDAN pastos para vacas en la finca Solanas del Tiétar (Candeleda). Informará en la finca José García Holgado. En Salamanca, teléfonos 1486 y 2081.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 12 de mayo) Premiado con 50 pesetas el número 159. Y con 5 pesetas los terminados en 59.



Una profesión apasionante... y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...
Nuestros ex-alumnos: Cursos de diplomados en el
Título de DELINEANTE
POR CORRESPONDENCIA
TÍTULO DE
Delineante en general
Y ESPECIALIDADES DE
Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico
INSTITUTO MATKO
Apartado 12142 MADRID